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A. Formální a jazyková kritéria 

 

 

Práce odpovídá rozsahovým podmínkám 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, 

stylistika) 

 

  

 

   

 

   

 

   

Formální zpracování práce (celková struktura a její 

logičnost) 

 

  

 

   

 

   

 

   

Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; 

formální jednota poznámkového a kritického aparátu 

 

  

 

   

 

   

 

   

 

Zpracování příloh  

 

  

 

   

 

   

 

   

     



Celková typografická úprava            

 

B. Obsahová kritéria 

 

Práce jasně formuluje své cíle a metodiku jejich 

dosažení 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce stanovených cílů dosahuje 

 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce kriticky pracuje s primárními prameny i 

sekundární literaturou 

 

  

 

   

 

   

 

   

Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou 

argumentačně podloženy 

 

  

 

   

 

   

 

   

Autor/ka umí pracovat s odbornou terminologií a 

využívá jí 

 

  

 

   

 

   

 

   

 V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle 

 

 

  

 

   

 

   

 

   

 

C. Celkový přínos práce 
Tuto část je vhodné rozvést v bodě 5. 

 ano 

 

ne 

Práce je kompilační prací 

 

 

        

 

        

Práce se zabývá dosud nezpracovaným tématem 

 

 

        

 

        

Práce přináší nové poznatky 

 

 

        

 

        

Práce navrhuje nové metodické přístupy 

 

 

        

 

        

Práce má metodologický/teologický přínos 

 

 

        

 

        

 

D. Průběh zpracovávání práce 
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Autor/ka pravidelně konzultovala s vedoucím práce 

 

 

        

 

        

 

Autor/ka přicházela se samostatnými tvůrčími podněty 

 

 

        

 

        

 



Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 

 

Diplomová práce Nataliye Gazdíkové se zabývá tématikou, která je v biblistice velmi 

významná, protože ukazuje na dějinnospásné a teologické propojení Starého a Nového 

zákona. Žalm 118 sám o sobě a potom v christologickém naplnění je výtečným materiálem 

pro práci tohoto druhu.  

Základní struktura práce a její metoda je jasná a logická. Po obecném uvedení do žalmů a 

jejich teologického zaměření předkládá Gazdíková systematický rozbor a komentář žalmu 

118 a poté věnuje zvláštní kapitolu jeho liturgickému kontextu. Následně se zabývá čtyřmi 

výraznými novozákonními perikopami, v nichž se nachází citace nebo jasná aluze na některé 

verše tohoto žalmu.  

Vedle komentáře biblického textu, který v případě žalmu 118 zahrnuje také rozbor významu a 

teologického smyslu klíčových hebrejských pojmů, studentka konzultuje odbornou i odborně-

populární literaturu, mezi níž, byť ojediněle, najdeme i zahraniční tituly. Pozice autorit prostě 

přijímá, v práci chybí hlubší kritický pohled a diskuse s jednotlivými odbornými hlasy. 

V závěrečném seznamu literatury i v odkazech pod čarou je zřejmá snaha držet se citačního 

úzu, nicméně studentka v tom není důsledná. Někdy označuje velkými písmeny, která jsou 

vyhrazena jen pro příjmení autora, také název knihy (zvlášť tam, kde není konkrétní autor 

uveden). Jindy na prvním místě místo vlastního označení titulu uvádí název komentářové 

řady. Je třeba také upozornit na to, že v citacích se neuvádějí tituly autorů, ani akademické, 

ani církevní (R. D. = reverendus dominus).  

Styl práce je v základu srozumitelný a čtivý, místy je patrné, že pro autorku není čeština 

mateřským jazykem.  

Jistě je možno upozornit na víc drobností, které by si zasloužily upřesnění nebo prohloubení. 

Chci upozornit na jeden historický anachronismus: Ve 3. kapitole Gazdíková používá při 

pojednání o liturgickému kontextu žalmu 118 práce z oblasti judaistiky, které obvykle 

prezentují stav pozdější, než je doba Druhého chrámu. O úloze a podobě slavení svátků 

stánků v době Druhého chrámu se vedou diskuse, i když základní pozice, že to byl svátek 

důležitý, je celkem nesporná. Z tohoto hlediska pak je opravdu anachronismem tvrzení na str. 

59, že palmy na oslavu Ježíšova mesiášského příchodu do Jeruzaléma jsou luláv, tj. rituální 

svazeček čtyř rostlin (vlastně tří ratolestí a jednoho citrusového plodu), který dodnes židé 

používají při slavení svátků sukkót.  

Přes uvedené nedostatky a nedokonalosti konstatuji, že studentka splnila zadání a prokázala 

schopnost sepsat text s nároky, které se kladou na diplomovou práci. Proto její práci 

doporučuji k obhajobě.  

 

 

 

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 
 



1. Základní principy recepce starozákonních textů v Novém zákoně. 

2. Co říká 4. kapitola "Dei Verbum" o Starém zákoně? 

 
 

 

Doporučení práce k obhajobě 

 

                          doporučuji 
Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 
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